

36. Festival trampských písní – Horní Jelení – 2011

Již po 36. Městečko Horní Jelení, uprostřed borových lesů, ožije lidmi v zeleném s kytarami na zádech, neboť ve dnech 27. – 29.5. 2011 se zde uskuteční již 36. ročník Festivalu trampských písní. Festivalu, který patří mezi tradiční kulturní akce Pardubického regionu, ale svým žánrovým pojetím patří k ojedinělým festivalům v České republice. Svoji návštěvností patří mezi světové kulturní podniky, protože na festival jsou přihlášení trampské skupiny z české a slovenské republiky a návštěvníci sem přijíždí z celého světa.

Všichni účastníci mají možnost se bezplatně ubytovat v areálu koupaliště v Horním Jelení, kde je možnost postavit si stan, nebo se vyspat trampsky pod širákem. Zde je také možno si uvařit na malém ohníčku, nebo využít stánky s občerstvením. Vstup na koupaliště je na vlastní nebezpečí.

Na festival je přihlášeno 15 trampských skupin z české a slovenské republiky, ale pořadatelé jsou tolerantní a do celkového počtu 20. skupin zařadí do soutěže i skupiny, které se přihlásí dodatečně, tj. po uzavěrci.

Program festivalu se bude skládat z pátečního slavnostního festivalového ohně, u kterého se vzájemně představí jednotlivé přihlášené skupiny a případní hosté. Oheň bude v areálu koupaliště zapálen v 21,00 hod.

V sobotu se trampská sešlost přesune do místní sokolovny, kde od 10,00 hod dopoledne započne I.předkolo, odpoledne od 14,00 hod vypukne II.předkolo. Odborná porota letos ve složení Bohumil Běďa Šedifka Röhrich z Plzně, Václav Křemen Vyhlička z Prahy, Zdeněk Číra Jirčík z Nedvědic, dva členové hostující skupiny Roháči Olga Mašková a Lubomír Ríša Melichar z Lokte nad Ohří a diváci svým diváckým hlasováním vyberou ty nejlepší skupiny do večerního finále. To vypukne právě nejprve hostující skupinou Roháči z Lokte nad Ohří a po nich si to rozdají ti nejlepší mezi sebou. Po tomto „souboji“ proběhne vyhlášení výsledků, předání cen a vítězné skupiny budou mít přídávky.

Celý festivalový maratón budou moderovat v pátek u ohně Roman Dostál z Chrudimi, a v sobotu v sokolovně Ota Tíno Kolář ze Sezemic spolu s Martinem Drnem Nýdrem z Pardubic. O ozvučení se postará zkušený, letitý zvukař festivalu Lukáš Ášek Faltus z Kunčic u Letohradu.

V průběhu dne nabízejí pořadatelé všem účastníkům trampskou burzu, kde je možno zakoupit si trampskou výzbroj, dřevořezby, hudební nástroje, zpěvníky atd. I na tomto ročníku samozřejmě nebude chybět tombola, kde hlavní cenou je tradiční zájezd do Španělska od cestovní kanceláře Idea Tour z Pardubic.

Pořadatelé FTP založili před pár lety ojedinělé trampské archivy, které ve světě nemají obdoby a tak návštěvníci mají možnost navštívit např. archiv trampských – ohňových písní, nebo archiv trampských osad. V obou archívech je více jak 10 000 informací, mimo jiné včetně notových záznamů a akordů u písniček. Právě zúročením informací ze všech trampských archivů vzniklo i mobilní trampské muzeum českých a slovenských trampů, které tady bylo vystavováno již vloni, tehdy zaměřené na trampské řezbáře. O trampské muzeum je velký zájem a tak je vystavováno na trampských akcích v české i slovenské republice. To stálé první trampské muzeum českých a slovenských trampů se na Holickou začíná již připravovat. Mobilní trampské muzeum českých a slovenských trampů se rozrůstá o nové přírůstky z řady trampů, ale i ne trampů a tak v letošním roce bude k dispozici rozšířená expozice o nové panely i exponáty. Letošní ročník expozice bude ve znamení trampských malířů. Muzeum bude otevřeno v sobotu od 9,30 – 18,00 hod v prostorách sokolovny. V tomto trampském muzeu je možné si zakoupit zbylá historická čísla trampského časopisu Tramp za původní cenu, nebo si zakoupit trampský zpěvník od pardubického trampského písničkáře Jana Orka Kratochvíla, ale budou tady k dostání v prodeji i tradiční festivalové odznaky nebo festivalové pohlednice. Trampové za II. světové války měli i svoji První trampskou, zimní partyzánskou brigádu, která přispěla nemalým dílem v boji proti okupantům. Nejen, že tady v muzeu je o této činnosti panel, ale muzeum navštíví osobně i jedni z posledních žijících aktérů této trampské partyzánské brigády. Do tohoto trampského muzea můžete i Vy věnovat a přispět pro Vás nevyužitými trampskými artefakty. Každý přispívatel je zaznamenáván do seznamu spolupracovníků, aby bylo vidět komu není lhostejný tramping, který co by kulturní dědictví českého státu přežívá u nás již od r. 1918, kdy byla založena první trampská osada T.O. Ztracená naděje.

A vstupné na festival? Pořadatelé si uvědomují, že by bylo nehumánní vybírat vstupné od dětí do 15 let, od postižených spoluobčanů a nebo těhotných žen, ti mají vstupné zdarma, všichni ostatní zaplatí za celý festivalový program rovnou stovku.

Do Horního Jelení je možno se dostat pěšky, na kole, stopem, autem, nebo autobusem, pokud nebude zrušen, dnes je možné všechno.

Více informací o festivalu, ale i o pořadatelích, trampských archivech najdete na webových stránkách pořadatelů www.kftp.cz.

Pořadatelé 36. ročníku festivalu trampských písní zvou na poslední víkend v květnu do Horního Jelení všechny kamarády, trampy, příznivce trampských písní.

Jiří Fred Jedlička